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 Министерство культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации

Агентство по управлению государственными учреждениями Пермского края
Министерство культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края
Государственное краевое бюджетное учреждение культуры

«Пермская государственная ордена «Знак Почета» краевая 

универсальная библиотека им. А. М. Горького»
ул. Ленина 70, г. Пермь, ГСП-406, 614990, 
тел./факс: (3422) 236-20-85, e-mail: secretary@lib.permregion.ru, http://www.lib.permregion.ru/
Представителям бизнеса, экономистам и ученым!

Пермская государственная краевая универсальная библиотека им. А.М. Горького совместно с британской компанией Euromonitor International  7 декабря 2011 г., в среду, в 16.00 проводит онлайн-презентацию уникального электронного ресурса – Passport GMID: Глобальная информационная база данных рыночной информации.

Passport GMID служит дополнительным источником информации для преподавателей, студентов и научных работников, специализирующихся в области экономики, маркетинга, менеджмента, бизнеса, социологии, статистики и туризма. Ресурс содержит беспрецедентный объем информации, включающей статистику и обзоры рынка основных товаров, рейтинги и профили компаний ведущих стран и отраслей, а также наиболее полную базу источников информации основных индустрий и стран мира.
Passport GMID содержит:

· более 3 млн. труднодоступных сравнимых экономических, демографических и рыночных статистических данных по 205-ти странам мира. Возможность проследить тенденции – исторические данные и прогноз с 1977 по 2020 г.

· экономические профили 205-ти стран, включающие основные экономические показатели и дающие возможность увидеть позицию страны по отдельному показателю в мировом рейтинге. 

· данные о доле рынка по продажам (объемы и цены) более чем 350 потребительских товаров – исторические данные и прогноз с 1997 по 2014 г.г. 52 основныx стран, включая Россию. Возможность выявлять большие рынки, быстрорастущие  рынки и прослеживать тенденции их развития.

· 4500 аналитических обзоров рынков, дающих стратегический анализ потребительского, индустриального сектора и сектора услуг: национальные, глобальные и обзоры компаний (включая информацию о ценах на основные категории потребительских  товаров).

· профили и рейтинги 6000 ведущих компаний потребительского сектора, в том числе  труднодоступная финансовая информация и анализ маркетинговой и бизнес - стратегии.

· статистические данные и обзоры образа жизни населения в 71 стране, включая Россию.

· 35000 компетентных международных и национальных источников бизнес-информации – торговые ассоциации, организации по развитию торговли, национальные статистические офисы и т.д.

В системе есть функции создания собственных уникальных групп данных, их сохранения, а также вывода данных в форматах Excel, Word и PDF. 
Пермская краевая библиотека им. А.М. Горького оказывает электронные услуги, проводит мониторинги баз данных, принимает заявки на информационное обслуживание, предоставляет свободный доступ к базам данных в Электронном читальном зале.

Презентацию проводит специалист Euromonitor International , Великобритания.

Мероприятие проводится по адресу: г. Пермь, ул. Ленина, 70, Пермская краевая библиотека им. А.М. Горького, Центр международной информации, 2-й этаж, левое крыло; 

Контактное лицо: Сиротина Екатерина Сергеевна, заместитель директора по развитию;

Контактный телефон: (342) 236-20-85.

